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ДОДАТКИ 

 
Додаток 1 
 

Основні параметри компонентів природного газу і повітря 
 

Газ 

Густина при 
нормальних 
умовах, 
ρн , кг/м

3 

Критичний 
тиск, Ркр., 
МПа 

Критична 
температура, 
Ткр., К 

Метан 0,668 4,73 192 

Етан 1,263 4,98 305 

Пропан 1,872 4,34 370 

Бутан 2,519 3,87 425,2 

Пентан 3,221 3,44 470 

Гексан 3,583 3,09 507 

Азот 1,166 3,46 127 

Сірководень 1,434 9,18 373 

Вуглекислий газ 1,842 7,53 304 

Водяна пара 0,75 22,56 647 

Повітря 1,293 3,84 134 

 
 
 
 

 

 



Додатки                                                                                                       
 

 399 

 



Додатки                                                                                                       
 

 400 

 



Додатки                                                                                                       
 

 401 

 



Додатки                                                                                                       
 

 402 

 



Додатки                                                                                                       
 

 403 

 



Додатки                                                                                                       
 

 404 

 



Додатки                                                                                                       
 

 405 

 



Додатки                                                                                                       
 

 406 

Додаток 5 
 

Основні параметри циклонних пиловловлювачів 
 

Тип пиловловлювача 
ГП- ГП- ГП- ГП-105 

692.01.
000 

426.00.
000 

144.00.0
00 

мульти

- 

№ 
п/п 

Параметр 

   цикл. 

1 Продуктивність, 
млн.м3/добу, 
при робочому тиску: 

        

 Р = 4 МПа — 15 —   
 Р = 5 МПа 5 — 20 6,4 
2 Тиск робочий, МПа 5,5 5,5 7,5 3,92 
3 Максимальний тиск, МПа       5,48 
4 Фракційна ефективність         
 очищення в % не менше         
 при розмірах твердих         
 часток, мкм:         
       5—10 80 80 — — 
 10—20 95 — 95 — 

 20—40 98 98 — — 

 40 100 100 — — 
5 Температура середовища 

°С 
 від — 20 до 100   

6 Теплоносій вода з температурою 120 °С 
7 Кількість циклонів 5 5 5 187 
8 Робочий тиск теплоносія, 

МПА 
0,5 0,5 0,5   

9 Діаметр ПУ, мм 1200 1850 2000 1600 
10 Діаметр циклона, мм 350 600 600 60 
11 Габарити, мм:         
 ширина 2240 3250 3500 — 
 висота 5675 9300 9500   

12 Питомі металозатрати, 
кг/млн м3 

1360 1533 1550 — 

13 Маса, кг 6800 23 000 31 000 — 
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Додаток 6 
 
Методика розрахунку тривалості роботи експлуатаційної колони 

свердловини 
 

Тривалість роботи експлуатаційної колони свердловини визначається 
за формулою: 
 

,n

k

k
e V

T
δδ −=  

 
де δn – початкова товщина стінки експлуатаційної колони, мм; 

δk – критична товщина стінки експлуатаційної колони для 
заданого робочого тиску, мм; 

Vk – швидкість корозії стінки експлуатаційної колони для 
заданого робочого тиску (δх) визначається за формулою: 

 

;2
2875,0

Pp +
⋅⋅
⋅⋅⋅

=
Т

ол

k

ДKn

σ
δ  

 
де n – коефіцієнт запасу міцності при розрахунку на внутрішній 
надлишковий тиск, n=1,15; 

Kоп – коефіцієнт перевищення тиску при оприсуванні колони; 
Рр – максимальний робочий тиск на гирлі свердловини, МПа; 
Д – діаметр колони (зовнішній), мм; 
σТ – межа текучості металу, МПа; 
0,875 – коефіцієнт, який враховує відхилення товщини стінки; 
2 – поправка на ослаблення тіла труби різьбою, мм. 
Швидкість корозії стінки експлуатаційної колони Vk 

визначається за формулою: 
 

,

;

1

21

QK

tBAKKVk

=

⋅⋅⋅⋅=
 

 
де Q – дебіт свердловини тис.м3/добу; 
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3

1

2 )(0008,0
2СОСK =  

 

де 2СОС – об’ємна концентрація вуглекислого газу, % 
 А – температурний коефіцієнт. 
 

3

1

28,0 
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де Рр – максимальний робочий тиск на гирлі свердловини, МПа; 

В – коефіцієнт вологовмісту 
 

( )2

1

ГПВ γγ −= , 
 
де γП і γГ – вологовміст газу при пластових умовах і на гирлі 
свердловин; г/м3; 

t – температура на гирлі свердловин при відборі газу, °С. 
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Додаток 7 
 

Найважливіші фізичні сталі 
 

1. Одиниці вимірювання температури по шкалах Цельсія (tc), 
Фаренгейта (tF), Реомюра (tR), Кельвіна (ТК) і Ранкіна (ТР): 

2.  

; 
 

; 
 

          ; 
 

          ;   . 

3. Співвідношення позасистемних одиниць з іншими одиницями 
СІ: 
          1 ft (фут) = 0,3048 м  

Довжина: 1 mі (миля) = 1609,34 м 
            1 іn (дюйм) = 2,54 см.  

     Маса:  1 lb (фунт) = 0,45359 кг  
Площа: 1 ft2 (квадратний фут) = 0,0929930 м2 

          1 ас (акр) = 4046,86 м2  

       
Об'єм: 1 bbl (us) (баррель США) = 0,158987 м3 

                 1 gal (us) (галон США) = 0,00378541 м3 = 3,7 дм3 = 3,7 л  
     Густина: 1 lb/ft3 (фунт на кубічний фут) = 16,0185 кг/м3  

                      1 lb/gal (фунт на галон) = 119,829 кг/м3  

                     1 ft3/bbl (кубічний фут на баррель) =0,17811 м3/м3  
1 lbt (фунт-сила) = 4,44822 Н  
1 ат (технічна) = 0,980665 бар.  
1 кгс·м (кілограм-сила-метр) = 9,80665 Н·м  
1 lb·ft (фунт-сила-фут) = 1,35582 Н·м  
1 бар. = 1·105 Па 
1 psi (фунт-сила на квадратний дюйм) = 6,89476 ·103 Па 
1 lbf/ft2 (фунт-сила на квадратний фут) = 47,8803 Па 
1 к.с.г. (кінська сила-година) – 2,64780·106 Дж 
1 к.с. (кінська сила) = 735,4988 Вт 
1 lbf·ft/s (фунт-сила-фут у секунду) = 1,35582 Вт 
1 hp (британська кінська сила) = 745,7 Вт 
1 Btu/s (британська одиниця тепла в секунду) = 1055,06 Вт 
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Додаток 8 
 

Співвідношення одиниць СІ з іншими одиницями 
 

Найменування 
одиниць 

Переведення з інших 
систем у СІ 

Переведення з СІ в інші 
системи 

1 2 3 
Маса 1 г = 10-3 кг  1 кг = 103 г  
Густина 1 г/см3 = 1000 кг/м3 1 кг/м3 = 10-3 

г/см3  
  1 т/м3 = 1000 кг/м3  1 кг/м3 = 10-3 

т/м3   
Масовий розхід 1 кг/год =278·10-6 кг/с   1 кг/с = 3600 кг/год  
  1 т/год =278·10-3 кг/с   1 кг/с = 3,6 

т/год   
  1 кг/хв =16,7·10-3 кг/с   1 кг/с = 60 

кг/хв  
Обємний розхід 1 м3/год = 278·10-6 м3/с  1 м3/с =3600 м3/год  

  1 л/год = 278·10-9 м3/с   1 м3/с =3,6 л/год  
  1 л/хв = 16,7·10-6 м3/с   1 м3/с =6·104  л/хв  

Сила 1 кгс = 9,81 Н 1 Н = 0,102 кгс 
Тиск 1 кгс/см2 = 98066,5 Н/м2   
  1 кгс/м2 = 9,81 Н/м2 = 1 Н/м2 = 0,102 кгс/м2 
  = 1 мм вод. ст.   
  1 мм рт. ст. = 1 Н/м2 = 7,50·10-3 мм 
  = 133,322 Н/м2 рт. ст. 
  1 мм вод. ст.= 9.81 Н/м2 1 Н/м2 = 0,102 мм вод. ст. 
  1 бар = 105 Па   
  1 ат (техн.) = 1 кгс/см2 = 1 Н/м2 = 1,02·105 атм 
  = 0,981 105 Н/м2=   
  = 735,6 мм рт. ст. =   
 = 10 м вод. ст.  
  1 атм (фізич.) = 760 мм 1 Н/м2 = 9,87·10-6 атм 
  рт. ст. = 101 325 Па   
  1 кгс/мм2 = 9,81·106 Н/м2 1 Н/м2=1,02·10-7 кгс/мм2 
Енергія, кількість  1 Вт·г = 3,6·103 Дж 1 Дж = 2,78·10-4 Вт·г 
теплоти, робота 1 кал = 4,19 Дж 1 Дж = 0,239 кал 
  1 ккал = 4,19·103 Дж 1 Дж = 239·10-6 ккал 
  1 кгс·м = 9,81 Дж 1 Дж = 0,1 кгс·м 
Потужність 1 к.с. = 735,5 Вт 1 Вт = 1,36·10-3 к.с. 
  1 ккал/г = 1,163 Вт 1 Вт = 0,102 кгс·м/с 
  1 кал/с = 4,19 Вт 1 Вт = 0,86 ккал/г 
  1 Дж/с = 1 Вт   
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1 2 3 
В'язкість 
динамічна 

1 Пз = 0,1 Н·с/м2 = 
= 0,1 Па·с 

1 Н·с/м2 = 10 Пз 

  1 сПз = 10-3 Н·с/м2 1 Н·с/м2 = 103 сПз 
  1 кгс·с/м2 = 9,81 Н·с/м2 1 Н·с/м2 = 0,102 кгс·с/м2 
В'язкість  1 см2/с = 1 Ст = 10-4 м2/с 1 м2/с = 104 Ст 
кінематична 1 сСт = 10-6 м2/с 1 м2/с = 106 сСт 
Питома 
теплоємність 

1 ккал/кгс · град.  = 
=4,19кДж/кг· К 

1 кДж/кг · К =  
= 0,239 ккал/кг· град. 

Коефіцієнт 
теплопровідності 

1 ккал/м· г· град = 
=1,163Вт/м· К 

1 Вт/м·К=  
= 0,86 ккал/м·г·град. 

Коефіцієнт 
теплопередачі 

1 ккал/м2 ·
г·град = 

= 1,163 Вт/м2·К 
1 Вт/м2·К = 0,86 
ккал/м2·г·град. 

Частота 
обертання 

1 об/с = 1 с-1 
1 об/хв = 0,016 с-1 
1 об/г = 0,27·10-3 с-1 

1 с-1 = 1 об/с = 60 об/хв. = 
= 3600 об/г 

Теплота згоряння 
палива 

1 ккал/кг = 4,19 кДж/кг 1 кДж/кг = 0,24 ккал/кг 

 


